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Bir matematik 6gretmeni, lizerinde yukandaki tablonun
bulundugu birer karti Ayberk ile Gérkem'e veriyor ve her
ikisinden de sirasiyla

o kartlarindaki her bos dairenin igine toplama (+)
veya gikarma (=) sembollerinden birini koymalarini,

e tiim satirlardaki islem@pﬁonucunu sagdaki
kutulann igcine yazmalarnni,

¢ bu kutularda yazan dért sayinin toplamini
bulmalarini

istiyor.

Yaptiklan islemler sonucunda Ayberk 22, Gorkem ise
28 sayisini buluyor.

Buna gore, Ayberk ile Gorkem'in kullandiklan
toplama (+) sembollerinin sayillan agsagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Ayberk Gorkem
A) 1 3
B) 2 2
cy 2 3
D)y 3 1

Ey 3 2

Bizim Sorumuz

Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

15. Asagida kutular icinde verilen sayilarla yapilan islemler veril-

mistir.

4
12 +] -8 = 3

Yukaridaki islemlerin hepsinin sonucunun ayni olmasi
icin islem kutulan yukaridan asagi dogru sirasiyla asa-
gidakilerden hangisi olmahdir?

A) Sari, Yesil, Mavi, Kirmizi

B) Mauvi, Yesil, San, Kirmizi

C) Yesil, Mavi, Sar, Kirmizi

D) Mavi, Sari, Kirmizi, Yesil

E) Sarn, Kirmizi, Yesil, Mavi
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Soru No: 19

Arda, Berk ve Cem bir restoranda yemek yemislerdir.
Arda, isi ciktigi icin kendi hesabini 6demis ve
restorandan erken ayrilmistir. Berk ve Cem, Arda
aynldikian sonra baska bir sey siparis etmemis ve
herkes kendi hesabini odemistir. Berk, Arda ayrildiktan
sonra kalan hesabin % 40U ddemistir. Restorandan
iici birlikte ayni anda ayrilsalardi ve Berk yine kendi
hesabini 6deseydi toplam hesabin % 25’ini ddemis
olacakt.

Berk'in 6dedigi hesap tutarn 36 TL olduguna gore,
Arda’'nin 6dedigi hesap tutan ka¢ TL'dir?

A) 46
B) 48
C) 50
D) 52
E) 54

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

Cem, Cemil ve Cemile, cumartesi gunu sabahtan toplanip
Istanbul’'u gezmeye beraber cikiyorlar. Oncelikle kahvalti
icin kafeye gidiyorlar ve kahvaltilarini yaptiktan sonra gelen
hesabi Cem 6duyor. Kasaya 50 TL para uzatan Cem bir miktar
para ustu aliyor. Kahvaltidan sonra gezmek istedikleri yere
taksiyle gidiyorlar ve taksi parasini Cemil 6duyor. Taksiciye
45 TL para uzatip bir miktar geri aliyor. Aksam yemeginde
ise kebap yiyorlar ve kebaplarin parasini Cemile oduyor.
Garsona 52 TL para uzatip bir miktari geri aliyor. GUn sonuna
kadar baska harcama yapmiyorlar ve gun sonunda Cemil,
Cem ve Cemile’ye 1’er TL para verirse ucu esit miktarda para
harcamis oluyor.

Gun sonunda herbirinin elinde kalan para, TL cinsinden
tam sayi1 olduguna gore, taksi ucreti en fazla kac TL olur?
(Cem, Cemil ve Cemile’nin sahip olduklarl paralar sirasiyla
50, 45 ve 52 TL'dir.)
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Soru No: 20

Calistigi ofiste duzenlenecek toplantiya katilmak isteyen
Umut, arabasiyla saatte 80 km sabit hizla giderse
toplantinin baslama saatinden 6 dakika 6nce ofise
ulasacagim planlayarak evinden yola cikiyor. Trafik
yogunlugundan dolayi evi il&efisi arasindaki mesafenin

yarisini saatte 50 km sabit hizla, kalan yarisini ise
saatte 75 km sabit hizla giderek toplanti saatinden

6 dakika sonra ofise ulasiyor.

Buna gore, Umut'un evi ile ofisi arasi kag km dir?

A) 48
B) 54
C) 60
D) 84
E) 90

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

—
- Toprak yol Asfalt yol
A C B

Yukarida A ile C arasi toprak yol olan kisimda hizi 60 km/sa,
B ile C arasi asfalt yol olan kisimda hiz1 90 km/sa olan bir arac
A noktasindan harekete bagliyor.

|AB| = 390 km'dir.

Bu hareketli B noktasina 5 saatte ulasabildigine goére,

Jl%l- orani kactir?

1 3 4
A) 5 B) 5 C) 5 D) 2 E) &
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n bir pozitif tam sayi! olmak iizere, gercel sayilar kiimesi
tizerinde tanimli olan f fonksiyonu igin f" (x) gosterimi
fonksiyonlarda bileske islemi kullanilarak

f'(x) = (fo fo---of)(x)

n tane f

OSYM
biciminde tanimlaniyor.

f(0) = 3 ve f(3) = 0 esitliklerini saglayan
bir f fonksiyonu igin

£1(0) + f2(0) + --- + £24(0)
toplaminin degeri kactir?

A) 24
B) 30
c) 36
D) 42

E) 48

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Yeni Nesil Soru Kutuphanes

\

4. n pozitif tam sayi! olmak Uzere, f fonksiyonu
f1 (x) = \/;

f,(x) =x

fx) =1

f,(x) =%

f,, (%) =x"

seklinde tanimlaniyor.
Buna gore,
(f,,0f5, _;0.......0f 0f,0f. ) (x)

bileske fonksiyonunun sonucu asagidakilerden hangi-

sidir?
n! (2n)! n2n-1)!
on n 2n—1
A) x? B) x 2 C) x 2
(2n—1) (2n)!
D) x 4" E) x2"
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n bir pozitif tam sayi! olmak iizere, gercel sayilar kiimesi
tizerinde tanimli olan f fonksiyonu igin f" (x) gosterimi
fonksiyonlarda bileske islemi kullanilarak

f'(x) = (fo fo---of)(x)

n tane f

OSYM
biciminde tanimlaniyor.

f(0) = 3 ve f(3) = 0 esitliklerini saglayan
bir f fonksiyonu igin

£1(0) + £2(0) + - - - + £24(0)
toplaminin degeri kactir?

A) 24
B) 30
c) 36
D) 42

E) 48

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Yeni Nesil Soru Kutuphanes

\

1'den farkli her reel saylyi toplamaya gore tersinin 1 fazlasi-
nin, carpmaya gore tersine goturen fonksiyon f,(x) olarak
tanimlaniyor.

« f . (x) =f0f (x) olarak tanimlaniyor.

Buna gore,

l. £,(2019) = 2019

1
I fapial1) =

19
Il fzo(X) =2—0

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L 1lvelll
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Soru No: 28 v

Buse, bilgisayarindaki bir fotograf tasnif programi
yardimiyla fotograflarda géziiken renklere gtre
bilgisayarindaki fotodraflar igin arama yapabilmektedir.
Buse'nin bu uygulama ile bilgisayarindaki fotograflardan
mavi, sari ve hem mavi hem de sarn rengi iceren
fotograflar icin yapti§i aramanin sonuglan Sekil 1'de
gosterilmistir.

Q) [ san ve mavi Q

Buse, arama sonucunda elde ettigi bu fotograflardan
bazilarini sildikten sonra ayni renkler igin yaptigi
aramanin sonuclan $ekil 2'de gﬁsterilmi.stir.

Buna gore, Buse'nin sildigi toplam fotograf sayisi
kactir?
A) 53
B) 56
C) &80
D) &7
E) 80

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

Bir is yerinde calisan personelin tamami Sosyal Medya
Kullanim Anketi'ne katiliyor. Bu ankette her bir personele
Facebook, Twitter ve Instagram hesaplar olup olmadigi so-
ruluyor. Bu anket sonucunda elde edilen veriler asagidaki
tabloda gosterilmistir.

5 8 10
- 38 40
12 12 12

Tabloda mavi boyali hicrelerde yazan sayilar bu aglardan
sadece birini, sari boyall hucrelerde yazan sayilar bu aglar-
dan sadece ikisini ve kirmizi boyali hlcrelerde yazan sayilar
da bu aglardan ucunu kullanan personel sayisini gostermek-
tedir. Ornegin 5 kisi sadece facebook, 44 kisi facebookla be-
raber ya twitter ya da instagram kullanmaktadir.

Buna gore, bu is yerinde calisan kac¢ personel vardir?

A) 96 B) 100 C) 102 D) 157 E) 181
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SoruNo: 12

n bir pozitif tam sayi! olmak iizere, gercel sayilar kiimesi
tizerinde tanimli olan f fonksiyonu igin f" (x) gosterimi
fonksiyonlarda bileske islemi kullanilarak

f'(x) = (fo fo---of)(x)

n tane f

OSYM
biciminde tanimlaniyor.

f(0) = 3 ve f(3) = 0 esitliklerini saglayan
bir f fonksiyonu igin

£1(0) + £2(0) + - - - + £24(0)
toplaminin degeri kactir?

A) 24
B) 30
c) 36
D) 42

E) 48

S.

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Yeni Nesil Soru Kutuphanes

\

f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

0 / 1
/T
Bir g fonksiyonu

g, (x) = (fofof...of) (x)

n tane

biciminde tanimlaniyor.
Buna gore,
g1 (1) + 92(1) + 93(2) - g4(2)

isleminin sonucu kactir?
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Soru No: 30 *

...............................................................................................

Bir antrendr, ekibindeki sekiz kisi arasindan doért kisi
secerek bir takim olusturacaktir. Antrenér, takimini
olustururken daha fazla seceneginin olmasi icin ekibine
dokuzuncu bir kisiyi dahil etmistir.

Dokuzuncu kisi, ekipteki iki kisiyle ayni takimda olmak
istemedigini ve bu iki kisid&tF birinin veya her ikisinin
olusturulacak takimda yer almasi durumunda kendisinin
takimda yer almayacagini antrendre soylemistir.

Buna gore, antrendriin se¢eneklerinin sayisinda
ekibe yeni katilan sporcu sayesinde ne kadarhk artis
olmustur?

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Yeni Nesil Soru Kutuphanes

2P
£an

| | ; %(3/
>

i > % _
Alp Celil Emin Bulent Hakan
*g\% @r/ @ @
T |
P |} |
Levent Semih Mehmet ibrahim Yalcin

Okulun basketbol antrenoru Yilmaz Bey, okul takimi icin yu-
karidaki 6grencilerden 5 tanesini sececektir.

« Alpile ibrahim beraber oynamak istememektedir.
* Eminile Semih mutlaka birlikte oynamak istemektedirler.

Buna gore; Yiimaz Bey, basketbol takimi icin bu 5 6gren-
ciyi kac farkh sekilde secebilir?

A) 36 B) 48 C) 56 D) 86 E) 112
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Sayi dogrusu lzerindeki x, y ve z noktalan icin
(X, y)z gbsterimi, z noktasinin x ve y noktalarina olan
uzakhklarnnin toplami olarak ifade edilmektedir.

Bir sayi dogrusu iizerindeki A, B ve C noktalarinin
gbsterimi asagida verilmistir.

A B C
(A,B)c =5
(B,C)a =7

olduguna gore, (A, C)g ifadesinin degeri kactir?
A) 4
B) 6
c) 8
D) 10

E) 12

Bizim Sorumuz
Paraf AYT Deneme 3

\

9. Birsayidogrusu Uzerinde <|(a ; b)> islemi,

* asayisindan b birim uzakliktaki noktalarin
carpimi seklinde tanimlaniyor.

Ornegin, <I(5 ; 2)>= 21 dir.

Sayl dogrusunda, 5 sayisindan 2 birim uzaklikta olan
sayilar

54+ 2=7 ve 5—2 = 3oldugundan
1(5;2)>= 7.3 =21 dir.
Buna gore,
<(m;2)> = <14 ; m)>
esitligini saglayan m sayisinin pozitif degeri kactir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
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Soru No: 14

Rakamlan birbirinden farklh olan ti¢ basamakli ASC

dogal sayisinin 5’e béluminden kalan A'dir.
OSYM

A5C sayisi 6’ya kalansiz boliindiigiine gore,
A + C toplami kactir?

A) 7
B) 8
C) 9
D) 10
E) 11

Bizim Sorumuz
Paraf AYT Deneme 3

\

4. Rakamlari sifirdan ve birbirinden farkli 7AB Uc¢
basamakli dogal sayisinin 5 ile bélumunden kalan 2’dir.

7AB sayisi, A rakami ile tam olarak bolunebildigine
gore, A rakaminin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A) 13 B) 15 C) 17 D) 19 E) 21
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Soru No: 24

e T R e e e s e, e o el g i o i Ve o e e e i i it S e s i it

Bir mezunlar demeginin diizenledigi bir bulusmaya
birbirleriyle evli olmayan 40 mezun katilmistir.

Bu kisilerden bazilarn bulusmaya yalniz, bazilari sadece
esiyle, bazilarn ise esi ve sédece bir cocuguyla
katilmistir.

Toplam 90 kisinin katildig: bu bulusmada 18 ¢cocuk
bulunduguna gore, ka¢ mezun yalniz katilmistir?

A) 5
B) 8
C) 12
D) 15
E) 16

Bizim Sorumuz

Paraf TYT Yeni Nesil Soru Kutuphanes

\

Bir acilisa katilan 40 misafirin her biri icin limonata, seftali
suyu ve visne suyunun her birinden birer bardak hazirlanmig
ve davetlilere ikram edilmistir. ikram edilen bu iceceklerle il-
gili olarak asagidaki bilgiler bilinmektedir.

e Her misafir en az bir cesit icecek almigtir.

* Ayni gesit icecekten birden fazla bardak alan misafir bu-
lunmamaktadir.

« Uc cesit icecek alan misafir bulunmamaktadir.

Acllis sonunda 12 bardak limonata, 15 bardak seftali suyu ve
18 bardak vigsne suyunun alinmadigi goérulmustur.

Buna gore, bu acihista iki cesit icecek alan misafir sa-
yisi kactir?

A) 36 B) 35 C) 32 D) 30 E) 29
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Soru No: 23

Bir telefon magazasinda bazi 6zellikleri asagidaki
tabloda verilmis olan A, B ve C marka telefonlardan
birer adet bulunmaktadir.

Ozellikler A Markas: | B Markasi | C Markasi ]
On Kamera Var Var Var |
Arka Kamera Var Yok Var

Yz Tanima Yok Var Yok
Hafiza 32 GB 64GB | 128GB

Telefonunun hafizasinin ep,az,64 GB olmasini isteyen
Veysel, telefonunda hem 6n hem de arka kamera
olmasini isteyen Yasin ve telefonunda yiz tanima
6zelliginin olmasini isteyen Zehra belirli bir siraya goére
bu magazaya girmislerdir. Bu iic kisiden baska
musterinin magazaya gelmedigi bir giinde bu kisilerden
ikisi istedikleri 6zellige sahip bir telefon satin almislar,
biri ise istedigi 6zellige sahip telefon kalmadigi icin
telefon satin alamadan magazadan cikmistir.

Bu li¢ kisiden biri magazadan ¢ikmadan digeri
magazaya girmedigine gore, bu kigiler magazaya
hangi sira ile girmis olamaz?

A) Veysel, Yasin, Zehra

B) Veysel, Zehra, Yasin

C) Yasin, Zehra, Veysel

D) Zehra, Veysel, Yasin

E) Zehra, Yasin, Veysel

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Yeni Nesil Soru Kutuphanes

Feride Hanim, eve geldiginde anneannesinden yadigar ka-
lan bir vazosunun kirllmis oldugunu gordu. Vazoyu kimin Kir-
digint anlamak i¢in 4 cocugundan aciklama yapmasini istedi.

Cocuklann yaptiklar aciklamalar asagidaki gibidir:
Ayla: “Vazoyu ben kirmadim.
Birol: “Vazoyu ben kirmadim, Ayla da kirmad..”
Can: “Vazoyu ben kirmadim, Birol da kirmadi.”
Demet: “Vazoyu Ayla da kirmadi, Birol da kirmadi.”

Feride Hanim, cocuklarin ifadelerinden birinin yanhs, diger
ucunun dogru oldugunu anlamistir.

Buna gore, hangi ¢ocuk vazoyu kirmistir?

A) Ayla B) Birol C) Can

D) Demet E) Bilgiler yetersiz
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Soru No: 21 *

A, B ve C fakiiltelerinden olusan bir dniversitenin
c¢alisanlanndan bazilarina birer plaket verilmigtir. Her bir
fakiilte igin plaket verilenlerin sayisinin o fakiiltedeki
toplam caligan sayisina orani yiizde olarak sekildeki
siitun grafiginde, plaket verilen ¢alisan sayisinin
fakiltelere gore sayica dagihmi ise sekildeki daire
grafiginde gdsterilmigtir,

A Plaket verilenlerin

ylzdesi (%) g
o1 ] O s 1 OsYM

\/
13. ......... e - o —

10 ana

— » Fakilt
A B C —

Toplam 48 kisiye plaket verilen bu dniversitede,
B fakiiltesinde 80 galisan bulunmaktadir.

Buna gore, A fakiiltesindeki ¢calisanlar ile
C fakiiltesindeki caliganlann toplam sayisi kagtir?

A) 240
B) 260
c) 280
D) 300

E) 320

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

Bir internet magazasi A, B, C olmak uzere ug farkl gomlek
satmakta ve sattigi bu gomleklerin bazilari musteriler tarafin-
dan magazaya iade edilmektedir. Bir ay boyunca magazanin
bu gomleklere ait satis yuzdeleri Sekil - I'deki dairesel grafik
ile, iade yuzdeleri sutun grafigi ile gosterilmigtir.

4 lade yiizdesi (%)

<, | E——
19
Dreo | 5|
Gomlek
tara
o
C B A
Sekil - | Sekil - 11

Bir ay boyunca B turu gomlekten 200 tane satiimig, A turu
gomlekten 120 tane iade alinmgtir.

Buna gore, C turu gomlekten ka¢ tane iade alinmigtir?

A) 32 B) 40 C) 50 D) 56 E) 64
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Iki ayr kitada konser veren bir miizik grubu; bu
kitalardan birinin 5 farkli {ilkesinin 4'er sehrinin her
birinde 3'er kez, diger kitadaki ﬁﬂfarkll tilkenin

3'er sehrinin her birinde 1'er kez sahne almistir.

Buna gore, bu muzik grubu bu iki kitada toplam kag
konser vermistir?

A) 3.4!
B) 2.4!
Cc) 5
D) 4.5!
E) 6!

Bizim Sorumuz
Paraf TYT 5'li Kamp Deneme

\

Uluslararasi bir sirket 4’ Asya, 8’i Avrupa ve 8’i
Afrika’da olmak uzere 20 ulkede faaliyet
gostermektedir. Asya’daki her ulkede yuz yirmi,
Avrupa’daki her ulkede kirk ve Afrika’daki her ulkede
yirmi sekiz bayisi bulunmaktadir.

Buna gore, bu sirketin toplamda ka¢ bayisi vardir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 210 E) 211
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Soru No: 31

Yukaridaki sekilde, birer u¢ noktalar ortak olan alti tane
dogru pargasi ve aralarindaki agilar verilmistir. Bu dogru
parcalar, egimleri degistirimeden hareket ettirilerek
uctyle A icgeni diger tclyle B licgeni olusturulacak
bicimde asagidaki gibi kesistiriliyor.

P I

K

/

A tcgeni B tc¢geni

Buna gore, A lug¢geninin en blyiik i¢ agisi ile B
u¢geninin en biiyiik i¢ agisinin élgileri toplami kag
derecedir?

A) 145
B) 150
C) 160
D) 175
E) 180

Bizim Sorumuz
Paraf TYT-AYT Soru Kutuphanes

N /)

Sekil - 1

2\

Sekil - 2

Farkl renkteki cubuklardan yapiimis iki farkl desen Sekil - 1'deki

gibi yerlestirildiginde ayni renkteki cubuklar paralel oluyor.

Bu desenler, san renkli cubuklar paralel olacak bicimde Se-
kil - 2'deki gibi birlestirildiginde, desenlerin birlestigi noktada

olusan aci 80° derece oluyor.

Sekil - 1°’de a + b = 210° olduguna goére, ¢ + d toplami kag

derecedir?

A) 140 B) 150 C) 155 D) 160 E) 165
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Soru No: 38 *

e i I T e e e e I T e

Bir tiyatroda oyuncularin sahneye ¢ikabilmesi igin
hazirlanan 6zdes bes basamakli tagsinabilir

bir merdivenin bazi boyutlar agsagida verilmistir.

Bu merdivenin her bir basamaginin st yizii zemine
paralel, yan yuzi ise zemine diktir.

Merdivenin basamaklarinin tamamu, dikdértgen
seklindeki kirmizi bir hali ile hal higbir taraftan
sarkmayacak bicimde sekildeki gibi kaplanmisgtir.

Bu halinin alani 10 m?2 olduguna gore, cevresi kag
metredir?

A) 9
B) 10
c) 11
D) 12

E) 13

Bizim Sorumuz
Paraf TYT-AYT Soru Kutuphanes

H B

Sekilde, bir apartmanin girisindeki, ikizkenar dik tcgen dik
prizma seklinde bir rampa ve 6 basamakli bir merdiven gorul-
mektedir.

Basamaklarin genisligi ve yuksekligi birbirine esit, uzunlugu
ise 7 birimdir.

A noktasindan bir karinca, B noktasina en kisa yoldan indiginde
1242 br yol aliyor.

C noktasindaki bir karincanin, basamaklar tizerinden E nok-
tasina inebilmesi icin alacagi en kisa yol ka¢ birimdir?

A) 24 B) 25 C) 7V5 D) 28 E) 35
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Ucurtmalarinin ip uzunlugu 50’ser metre olan
iki arkadas, ucurtmalarini zemindeki iki farkh civiye
baglamistir. Bu iki ugurtmanin gérinumu, ucurtma

iplerinin yerden yuksekligi ve civilerin arasindaki uzaklik
yukaridaki sekilde verilmistir.

Buna gore, ugurtma iplerinin kesistigi noktanin
yerden yiiksekligi ka¢ metredir?

A) 14,4
B) 13.8
C) 152
D) 12,6
E) 12,1

Bizim Sorumuz
Paraf TYT-AYT Yeni Nesil Soru Kutuphanesi

\

7. Sekilde yere dik olan bir lamba diredi ve yuksekligi 1,2 metre
olan bir cubuk gorulmektedir.

A B C D

Once lamba direginin en Ustiindeki lamba aciliyor ve cubu-
gun golgesinin ucu B noktasina, ustteki lamba kapatilip alttaki
lamba acildiginda cubugun golgesinin ucu A noktasina dusu-
yor.

Cubuk A ve D noktalarina esit uzaklikta ve golgelerin uzun-
luklan birbirinin iki kati olduguna goére, iki lamba arasindaki
uzaklik (x) kac metredir?
A) 0,8 B) 1 C)1,2

D) 1,4 E) 1,6
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Bir tiyatroda oyuncularin sahneye ¢ikabilmesi igin
hazirlanan 6zdes bes basamakli tagsinabilir

bir merdivenin bazi boyutlar agsagida verilmistir.

Bu merdivenin her bir basamaginin st yizii zemine
paralel, yan yuzi ise zemine diktir.

1.4m

=

1,1m

Merdivenin basamaklarinin tamamu, dikdértgen
seklindeki kirmizi bir hali ile hal higbir taraftan
sarkmayacak bicimde sekildeki gibi kaplanmistir.

Bu halinin alani 10 m?2 olduguna gore, cevresi kag
metredir?

A) 9
B) 10
c) 11
D) 12

E) 13

Bizim Sorumuz
Paraf TYT-AYT Yeni Nesil Soru Kutuphanesi

\

Sekildeki merdiven, basamak genisligi 40 cm, yuksekligi 20 cm ve
uzunlugu 90 cm olan dért adet basamaktan olusmaktadir.

Merdivenin K noktasinda bulunan bir karinca, basamaklarn yuzeyleri
uzerinden Once T noktasina sonra da L noktasina gidecektir.

Yukaridaki verilere gore, karincanin gidecegi yol en az ka¢g cm dir?

A) 190 B) 210 C) 215 D) 220 E) 225
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Emest Hemingway, Paris'te gecen yillarini anlattigi
kitabinda sehir igin sbyle der: “Gengcliginizde Paris'te
yasama sansina erigmisseniz dmriiniiziin geri kalan
béliimiinde nereye gidersepniz gidin artik orada
hissettikleriniz sizinle birl&;éﬁ nkii bu sehir,
sonsuz bir senliktir.”

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

A) Unsiz benzegmesi
B) Unsiz yumusamasi
c) Unlu dismesi

D) Unli daralmasi

E) Unsiz tiremesi

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Deneme 3

\

8. Salgin, seyahat aliskanliklarimizi temelden degistirdi.
Bircok ulkenin kapilarini kapattigi, yurt icinde
gezebilmenin sinirl oldugu gunlerde mumkun
oldugunca daha az insanla temas ettigimiz dogaya
biraz daha yaklastik. Yeni yerler kesfetmenin ve
sessizligin tadini aldik ve bundan kolay kolay
vazgecmeyecegiz diye dustnuyorum.

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

A) Unli diismesi

B) Unlii daralmasi

C) Unsiiz tiremesi

D) Unsliz benzesmesi

E) Unsliz yumusamasi
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Paraf TYT Soru Kutuphanesi

Kimya laboratuvariarinda kullanilan malzemelerin

gérselleri ve malzeme We ilgili yapilan *

agagidaki eslegtirmelerden hangisi yanhistir? 8. Asagidaki laboratuvar malzemelerinden hangisi-

Maizeme gorseli Malzeme ismi nin adi yanlis verilmistir?
Laboratuvar malzemesi Adi
A) -
A) Ayirma hunisi
Cam balon
B) S
Balon joje
B) Biret
C)
Ayirma hunisi
C) Erlenmayer
D)
Havan
E)
D) Dereceli silindir
Dereceli silindir
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Kursun, bir agir metal olup ¢evrede bulundugunda besin
zinciri yoluyla canlilann dokularnnda birikebilir. Bir sucul
ekosistemde mevcut bir besin zincirinin basamaklannda
yer alan canlilann dokulanndaki ve sudaki kursun
miktarlan tabloda verilmigtir:

19SY Glimig | Balikgil
Su Fnoplmkton,.ﬁﬁo%nkton il R
0,00005 ppm| 0,04 ppm 049ppm |2,1ppm | 20 ppm

Bu ekosistemdeki besin zinciriyle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

Sudaki kursun derigiminin gok disik olmasi

A) canlilardaki kursun birikimini etkilemez.

B) Zooplanktonlar, herbivor beslenebilen canlilardir.

c Balik¢il kustaki kursun birikiminde gimu(s baligiyla
) beslenmesi belirleyici olmustur.
D) Fitoplanktonlar, birincil trofik dizeyde yer almaktadir.

Balikgil kus, bu besin zincirinde en st basamakta

E) yer alir.

Bizim Sorumuz
Paraf 10. Sinif Soru Kutuphanesi

\

6. Aralarinda besin zinciri olusturan doért canlinin bazi 6zellikleri
tabloda gosterilmigtir.

Viicut
agirhg

Viicuttaki biyolojik

birikim orani
X 10¢g % 0,0003
y 100 ¢ % 0,002
Buyuk balik 500 ¢ % 0,01
Z 3000 ¢ %0,

Buna gore, besin zincirinde yer alan X, Y ve Z turleri asagi-
da verilenlerden hangisi olamaz?

X Y Z
A) Su bitkisi Karides Marti
B) Alg Katil balina Fok
C) Alg Kucuk balik Penguen
D)  Suyosunu Yengec Fok
E) Suyosunu Karides Kartal
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Mitoz ile ilgili,
I. Cok hiicreli canhlarin viicut hiicrelerinde goriiliir.
Il. Bolinme siirecinde i iphlleri gorev alir.
Il. B6liinme tamamlandiginda olusan hiicreler tekrar

béliinme gegirebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz|
B) Yalmzli
c) lvelll

D) livell

E) l.lIlvelll

Bizim Sorumuz
Paraf 10. Sinif Soru Kutuphanesi

\

Mitozla ilgili olarak yapilan asagidaki aciklamalardan han-
gisi yanhstir?

A) Mitoz, Okaryotik canlilarda buyume, yenileme ve onarim olay-
larinda iglev gorar.

B) Hucreler, ikiye bolunme ile sayilarini geometrik dizi seklin-
de artirr.

C) Bir hucreli canlilarda uremeyi saglar.

D) Vucut hucrelerinin buyuk bir kismi, interfaz evresine girme-
den art arda mitoz gecirebilir.

E) Genetik olarak birbiriyle 6zdes hucrelerin uretilebilmesini
saglar.
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Malazgirt Savasi’'ndan sonra Alp Arslan, komutanlarini
Anadolu'ya géndermis ve “kili¢ hakki” uygulamasina
dayanarak fethedilen yerlerin mnetimini komutanlanna
birakmistir. S

Alp Arslan’in bu uygulamayla asagidakilerden
hangisini amacladig: sdylenebilir?

A) Kutanlayigina uygun olarak Ulkeyi paylaghrmak
B) lkili ysnetim anlayisini uygulamak

C ) Anadolu'da gulam sistemini uygulamak

D) Anadolu'nun fethedilmesini hizlandirmak

E ) Hagllarin Anadolu’ya girmesini engellemek

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

Buyuk Selcuklu Devleti'nde fethedilen topragin, fethi yapan
komutanlarin mal sayilmasi uygulamasina “kili¢ hakki” den-
mistir.

Bu uygulamanin zaman icerisinde asagidakilerden han-
gisine yol actigi sdylenebilir?

A) Ulke sinirlan igerisinde feodal unsurlarin ortaya cikmasina
B) Uretimin azalmasina

C) Merkeziyetci devlet yonetiminin guclenmesine

D) Egemen soyun degismesine

E) Halkin yonetime katiliminin saglanmasina
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Bu yagis ve sicaklik degerlerinin goriildiigi merkez,
haritada numaralandinian yerlerin hangisinde
bulunur?

A) |
B) Il
c) I

D) IV

E) V

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

Asagida bir bdlgenin yillik ortalama sicaklik ve yagis grafiQi
verilmigtir.

Sicaklik I Yadis
(°C) (mm)
40 T +100
30T 180

20 +
10 +

160
fa0
0 4 +
10 12°
_20 _

O S M NMWHTAEE KA

i

ik NS
Ekvator Uﬁ NASY TGN

\'

Yukarida aylara gore ortalama sicaklik ve yagis grafigi
verilen merkez, haritada numaralandirilan boélgelerden
hangisinde yer alir?

A | B) Il C) Il D) IV E)V
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Asagidaki sekilde magmatik sokulumilar
numaralandiniarak gosterilmistir.

o

—_—

Bu magmatik sokulumlar agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Lakolit Batolit
B) Batolit Dayk
c) Lakolit Dayk
p) Sil Lakolit

E) Dayk Sill

Bizim Sorumuz
Paraf 10. Sinif Soru Kutuphanesi

Magmanin yer kabugunun derinliklerinde sogumasiyla olusan
ve yukarida numaralandirilan yer sekillerini yaziniz.



2022 MSU'DE

Yakaladigimiz Sorular

o
_ PARAF YAYINLARI |

Felsefe
MSU 2022 Sorusu Bizim Sorumuz

Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\ \

Doga filozoflan olarak adlandinlan ilk filozoflar, zellikle 1. Ik Cag doga filozoflarinda felsefenin bir varlik felsefesi olarak

de Miletliler, dogayi gbzlediklerinde var olanlann gelistigi, bu filozoflarin varlik problemine sirasiyla gori-
cokluguyla karsilastilar. Bu goklukta ayni zamanda bir nus-gerceklik, cokluk-birlik, degisme-kalicilik ekseninde
diizenlilik bulundugunu da gordiiler. Omegin giin ile bir ¢é6zum getirmeye calismis olduklan gérilir. Dinyanin

gece birbirini takip ederken ilkbahar yaz, yazi sonbahar,
sonbahan kis takip ediyor. Yani olup bitenler her zaman
belirli bir diizen ve nedensefkiskisi icerisinde
gerceklesiyor. lik filozoflar bu nedensellik aginin
temelinde ana bir neden oldugu kanisina varsalar da bu

ilk nedenin ne oldugu tartismalara yol agmistr. Ilk Cag doga filozoflarinin asa@idaki sorulardan hangisine
yanit aradigi soylenebilir?

gorundugu sekliyle celisik ve anlasiimaz oldugunu kabul
eden bu filozoflar, gérunusteki coklugu aciklayacak, ona yapi
ve anlasilirhk temin edecek bir t6z, kalici varlik ya da birlik
arayisi icinde olmuslardir.

Bu parg¢ada ilk filozoflann tartisti: temel konu
agagidakilerden hangisidir? A) idea nedir? B) Episteme nedir?

A) Varhgin kategorileri C) Etik nedir? D) Arkhe nedir?
E) Fenomen nedir?

B) Dogadaki zorunlu igleyis
C) Arkhe sorunu

D) Var olanlann goklugu

E) Varligin birligi
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“Sonlu olan her sey sonsuzluktan pay almak yoluyla
aslinda sonsuzdur; sonlu ile sonsuz arasinda bir birlik
vardir." disiincesini savunan birine bir mantikgi
pozitivist: “Senin bu dedigin anlamdan yoksun.
Sonsuzludu nasil gézlemleyeceksin, onu nasil
deneyimleyeceksin? Ben, ‘Miknatis elimdeki demirden
yapilmis anahtar geker.' dadiginde anlaml ve
dolayisiyla bilimsel bir nerme kuruyorum ¢linkii
anahtan miknatisin yanina koydugumda onu ¢ektigini
goriyorum.” seklinde yanit verebilir.

Bu pargada mantikgi pozitivizmin hangi gorigii
vurgulanmaktadir?

A Mantik ve matematik bilimsel disiincenin temel
) dayanagini olusturur.

B) Bilimsel 6nermeler yanliglanabilir Snermelerdir.

C) Etik ve estetik, olgusal durumlari agan alanlardir.

- Deney ve gézlemle dogrulanamayan énermeler
) bilimsel degildir.

g) Bilimsel kuramlari g6zOmlemenin araci mantiktir.

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

Mantikcl pozitivizme gére, mantik ve matematik ile dogrulugu
tanimlanamayan ya da deneyim ve gézlem ile dogrulanama-
yan her ifade anlamsizdir. Bu baglamda mantikgi pozitivistler
olgularla test edilemeyen her tlrlu 6nermeyi anlamsiz bulur.
Metafizigi gereksiz bulur ve dista tutar; doga bilimlerinin
hedefi olmayan metafizigin, felsefenin de konusu olamamasi
gerektigini savunur.

Bu parcadan asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

>

Deney ve gozleme oncelik verilmelidir.

)
) Metafizik yarasiz ve anlamsizdir.

O W

) Metafizik 6nermeler olgularla dogrulanamaz.

O

) Olgusal énermeler yanilticidir.

T

) Deney ve gozlemle dogrulanan énermeler metafizik
degildir.
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“Sonlu olan her sey sonsuzluktan pay almak yoluyla
aslinda sonsuzdur; sonlu ile sonsuz arasinda bir birlik
vardir." disiincesini savunan birine bir mantikgi
pozitivist: “Senin bu dedigin anlamdan yoksun.
Sonsuzludu nasil gézlemleyeceksin, onu nasil
deneyimleyeceksin? Ben, ‘Miknatis elimdeki demirden
yapilmis anahtar geker.' dadiginde anlaml ve
dolayisiyla bilimsel bir nerme kuruyorum ¢linkii
anahtan miknatisin yanina koydugumda onu ¢ektigini
goriyorum.” seklinde yanit verebilir.

Bu pargada mantikgi pozitivizmin hangi gorigii
vurgulanmaktadir?

Mantik ve matematik bilimsel disiincenin temel
dayanagini olusturur.

B) Bilimsel 6nermeler yanliglanabilir Snermelerdir.

A)

C) Etik ve estetik, olgusal durumlari agan alanlardir.

- Deney ve gézlemle dogrulanamayan énermeler
) bilimsel degildir.

g) Bilimsel kuramlari g6zOmlemenin araci mantiktir.

Bizim Sorumuz
Paraf TYT Soru Kutuphanesi

\

“Viyana Cevresi” olarak da bilinen mantikgi pozitivist filozoflar,
deney ve gozlem alaninin disinda kalan énermelerin anlamsiz
oldugunu belirtirler. Bu filozoflarin yapmak istedikleri sey
deney ve gozlem alaniyla dogrulanmasi mumkun olmayan
onermeleri diger onermelerden ayirmaktir. Dogrulanmis
bir sey anlamlidir; anlamli olan énerme ise bilgidir. Bir sey
dogrulanamiyorsa anlamsizdir ve bilgi degildir. Peki dogrula-
namayan ve anlamsiz olan onermeler nelerdir? Bu baglamda
metafizik onermeler s6zde onermelerdir. “Viyana Cevresi”
filozoflan dogrulanmayan, anlaml olmayan, bilgi vermeyen
her turlt ifadeyi felsefenin disinda birakmaktadirlar.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi mantik¢i pozi-
tivizmle celigir?

A) Bilimsel bilgiler dogrulanabilir dnermelere dayanir.

B) Metafizik bnermeler s6zde dnerme olarak kabul edilir.
C) Metafizik onermeler felsefenin disinda kalmamalidir.
D) Dogrulanabilir olmayan her sey anlamsizdir.

E) Metafizik Gnermeler deney ve gozlem alaninin disindadir.
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